



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 1

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Покори Воробьевы горы"
наменование олимпиады

по обществознанию
профиль олимпиады

Шепиловой Виталии Витальевны
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

« 4 » апреля 2024 года

Подпись участника

Шепилова

Четовик

Задание 1.

- | | |
|-----------------|-----------------|
| 1 - нет (ложь) | 6 - нет (ложь) |
| 2 - да (истина) | 7 - нет (ложь) |
| 3 - да (истина) | 8 - да (истина) |
| 4 - да (истина) | 9 - нет (ложь) |
| 5 - да (истина) | 10 - нет (ложь) |

Задание 2.

Личный доход = дивиденды + национальный доход + прибыль корпораций - индивидуальные налоги - взносы на социальное обеспечение - трансферты платежи

$$\text{Личный доход} = 19 + 2400 + 48 - 38 - 30 - 21 = 2648$$

ответ: 2648 млрд. у.е.

Задание 3

В эссе мне предстоит порассуждать над вопросом "Идеальное государство - миф или реальность?" и представить свою точку зрения на этот счёт. В ответе я бы хотела раскрыть проблему возможностей существования идеального государства или её отсутствия.

Хотелось бы отметить, что среди индивидов, и известные исторические деятели, и философы разных эпох имеют разные представления о том, какое государство можно назвать идеальным. Это можно проследить в реакции общества на тот или иной политический, революционный, митинги, революции и тому подобное. Так же стоит уточнить, что в течение жизни человеческого мировоззрение может быть подвержено изменениям в силу определенных обстоятельств, которые способствуют формированию общеденного мировоззрения, или же с учётом того, что одной из потребностей индивида является саморазвитие, его позиция может измениться в процессе изучения им политических идеологий, теорий и концепций государства. Ещё одним путём, ведущим к изменению системы взглядов и ценностей личности, может стать обурение, влияние. Пример тому есть и в истории нашей страны: уже с начала XIX века появились радикалы, либералы, в том числе общество, желавшие свергнуть Монархию. К XX веку среди людей активно распространялись идеи Карла Маркса, у чьей идеологии появились множество последователей по всему миру, в том числе и в России. Представители социалистических партий распространяли идеи социализма среди разных слоёв населения, что стало одной из причин, по которым революция 1917 года состоялась успешна. Возвращаясь к вопросу разных взглядов и позиций, стоит сказать и о том, что точки зрения философов также абсолютно разны: начиная с идеи о том, что во главе идеального государства должен стоять философ, и заканчивая идеями вождизма, тоталитаризма, культа личности.

Из вышеписанного можно выделить следующий вывод: идеальное государство - это миф, так как не существует единой позиции о том, какое государство можно считать идеальным. В подтверждение такой точки зрения, могу привести в пример известного русского писателя - М. А. Булгакова, взгляды которого прослеживаются в том числе в произведении "Мастер и Маргарита". В романе противопоставляются точки зрения, касающиеся политики, проводимых в СССР - с одной стороны, поэт Иван Бездомный, сторонник нынешнего политического курса, восхваляющий новое государство, лицо правительства, партии, а с другой - Мастер, мифическое бывшее в свет, а сам герой оказался сначала в заключении, а позже в психиатрической больнице. Пролетарский поэт искренне любил государственный строй своей страны, а Мастер, как и сам Булгаков, придерживался противоположной точки зрения. Также для аргументации собственной точки зрения, могу обратиться к произведению Гэтьи Толстой "Краски", главный герой которого - Бенедикт, что занимается политикой, но любит правителя и знает, что все должны его любить, несмотря на проводимую им политику (в том числе, запрет большинства книг), потому что, согласно данной идеологии, всё, что делает глава, он делает исключительно во благо общества. Но позже он знакомится с противоположной

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

точкой зрения, и в итоге становится участником революции, в ходе которой глава государства — Фёдор Кузьмич, отчаивается со своего поста. Также для подтверждения своей позиции, обращаясь к примеру из истории России: в первой половине XIX (девятнадцатого века) появился общества, цель которых заключалась в изменении государственного строя. Южное и Северное общество были созданы в разных уголках страны (Киеве и Санкт-Петербурге, соответственно), представления их членов о государстве очень различались: одни хотели, чтобы Россия стала республикой, другие же поддерживали идею конституционной монархии.

Таким образом, можно сформулировать следующий вывод: идеальное государство - это мир.

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Черновик

$$\begin{array}{r} 2419 \\ + \quad 48 \\ \hline 2464 \\ - \quad 38 \\ \hline 2426 \\ - \quad 36 \\ \hline 2490 \\ - \quad 21 \\ \hline 2469 \end{array}$$